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أجب عن جميع الأسئلة التالية: (الدرجة الكلية: 70 درجة)
السؤال الاول: (20 درجة)

1- عرف المنشأ الزراعى، ثم تكلم عن الانواع المختلفة للمنشأت الزراعية.                (7 درجات)
المنشآت الزراعية تشمل جميع المبانى والإنشاءات الضرورية واللازمة لعمليات الإنتاج الزراعى سواء كان إنتاجاً نباتياً أو حيوانياً فهى مبانى تأوى العاملين بوحدة الإنتاج كما يربى بداخلها الماشية ويتم إنتاج العديد من محاصيل الخضر كما يخزن بها المحاصيل المختلفة التى تنتجها المزرعة خاصة محاصيل الحبوب والفاكهة والخضر. كما تشمل المنشآت الزراعية على جزئية هامة وهى التحكم فى البيئة الداخلية لهذه المنشآت مما يوفر أفضل وأنسب الظروف للكائن الحى الذى ينمو بداخلها سواء كان هذا الكائن الحى نبات أو حيوان.


تقسم المنشآت الزراعية المختلفة على أساس الغرض من إنشائها والدور الحيوى الذى تقوم به فى خدمة الإنتاج الزراعى إلى ما يلى:-

أولاً:   مساكن العاملين          

        وتشمل مساكن المشرفين والعاملين ومبانى الخدمات الخاصة بهم من مسجد ومستوصف طبى ونادى إجتماعى ومطعم وكافتيريا.

ثانيـاً:  مساكن الماشية           
        وتشمل العديد من المساكن (الإسطبلات) على حسب نوع الماشية مثل:        

       (1)   مساكن الماشية الحلابة          
       (2)   مساكن ماشية اللحـم           

       (3)   مساكن الأغنـام                

       (4)   مساكن الخيول                  

ثالثـاً:  مساكن الدواجن         
        وتشمل الأنواع العديدة من المساكن والتى تصمم وتشيد على حسب نوع الدواجن التى تربى بداخلها مثل:
       (1)   مساكن الدجاج                   
            مساكن دجاج الحـم     
                    مساكن دجاج البيض     
       (2)  مساكن الرومى              

رابعـاً:    البيوت المحمية (الصوب الزراعية )      

        وتشمل العديد من البيوت المحمية المختلفة فى شكلها الهندسى نذكر منها مايلى:

(1)  البيوت المحمية النصف إسطوانية            
(2)  البيوت المحمية النصف إسطوانية المحور         

(3)  البيوت المحمية المتناظرة الإنحدار          



يتم دراسة البيوت المحمية من حيث التصميم والتشييد والتشغيل والتحكم البيئى فى الظروف المناخية الداخلية فى مقرر مستقل نظراً لأهميته.

خامسا:
  مخازن الحبوب والفاكهة والخضروات 


تشمل هذه الوحدة مخازن وصوامع الحبوب والمخازن المبردة للفاكهة والخضروات بغرض عرض المنتجات الحقلية فى الأسواق وهى فى حالة جيدة لأطول فترة ممكنة. 
سادساً:   مظلات الآلات والمعدات والورشة الزراعية


تشمل هذه الوحدة مظلات للآلات والجرارات والمعدات الزراعية التى تستخدم فى عمليات الخدمة المختلفة للمزرعة، كما تشمل ورشة زراعية صغيرة تحتوى على العديد من الأدوات والمعدات اللازمة لعمليات الإصلاح والصيانة للآلات والجرارات والمعدات المختلفة. 

2- عرف المخلف الزراعى، ثم تكلم النظم المختلفة للتخلص من المخلفات.                 (7 درجات)
يعرف المخلف يطلق على كل ما يتخلف أو يتبقى بعد الحصول على المنتج الزراعي الرئيسي- أى أنها عبارة عن بقايا المنتجات الزراعية ( نباتية أو حيوانية أو سميكة ) والتي تتخلف أثناء المراحل المختلفة التي تمر بها المنتجات الزراعية حتى تصبح فى صورتها الصالحة للاستهلاك أو الاستعمال الآدمي والمنتجة من اجله
وتعتبر عملية إعادة تدوير المخلفات أحد الأركان الأربعة التي تقوم عليها علم إدارة المخلفات Wastes Management أو ما يعرف بالقاعدة الذهبية 4R والتي يجب زيادة الوعي بها وهي:
1- التقليل :(Reduction) والمقصود هنا هو تقليل المواد الخام المستخدمة، وبالتالي تقليل المخلفات، ويتم ذلك عن طريق:

· استخدام مواد خام أقل.
· استخدام مواد خام تنتج مخلفات أقل.
· الحدّ من المواد المستخدمة في عمليات التعبئة والتغليف، مثل: البلاستيك والورق والمعادن، وهذا يستدعي وجود وعيًا بيئيًّا من كل من المستثمر والمنتج؛ فمثلاً في الولايات المتحدة الأمريكية التزم الكثير من منتجي الصابون السائل بتركيزه؛ حتى يتم تعبئته في عبوّات أصغر، أو إنتاج معجون أسنان بدون عبوته الكرتونية الخارجية، وهذا ما يطلق عليه   minimization)  .(Waste 

2- إعادة استخدام المخلفات :(Reuse) وهذا يعني، مثلاً إعادة استخدام الزجاجات البلاستيكية للمياه المعدنية مثلاً بعد تعقيمها، وإعادة ملء الزجاجات والبرطمانات بعد استخدامها، هذا الأسلوب يؤدي إلى تقليل حجم المخلفات، ولكنه يستدعي وعيًا بيئيًّا لدى عامة الناس في كيفية التخلص من مخلفاتهم، والقيام بعملية فرز بسيطة لكل من المخلفات البلاستيكية والورقية والزجاجية والمعدنية قبل التخلص منها، فنجد في كل من اليابان والولايات المتحدة الأمريكية صناديق قمامة ملونة في كل منطقة وشارع؛ بحيث يتم إلقاء المخلفات الورقية في الصناديق الخضراء، والمخلفات البلاستيكية والزجاجية والمعدنية في الصناديق الزرقاء، ومخلفات الأطعمة أو ما يطلق عليه المخلفات الحيوية في الصناديق السوداء.

3- إعادة التدوير (:(Recycle والمقصود بإعادة التدوير هو إعادة استخدام المخلفات؛ لإنتاج منتجات أخرى أقل جودة من المنتج الأصلي.
4- الطمر الحراري (:(Recovery وتستخدم تكنولوجيا الطمر الحراري في الكثير من الدول، خاصة اليابان؛ للتخلص الآمن من المخلفات الصلبة، والمخلفات الخطرة صلبة وسائلة، ومخلفات المستشفيات، والحمأة الناتجة من الصرف الصحي والصناعي، وذلك عن طريق حرق هذه المخلفات تحت ظروف تشغيل معينة مثل درجة الحرارة ومدة الاحتراق، وذلك للتحكم في الانبعاثات ومدى مطابقتها لقوانين البيئة. وتتميز هذه الطريقة بالتخلص من 90% من المواد الصلبة، وتحويلها إلى طاقة حرارية يمكن استغلالها في العمليات الصناعية أو توليد البخار أو الطاقة الكهربية.

3- اذكر مع الرسم مكونات نظام اعادة تدوير المياه فى المزراع السمكية.                   (6 درجات)
مكونات نظام اعادة تدوير المياه
1- احواض الاسماك.
2- أحواض التخلص من المخلفات الصلبة.
3- الترشيح الحيوى.
4- التهوية.
5- المضخات.
ثم يقوم الطالب بشرح كل مكون من المكونات السابقة
السؤال الثانى: (20 درجة)
1- اكتب ما تعرفه عن ما يلى مع استخدام  المعادلات كلما امكن:  
الحرارة النوعية - انواع السريان - اللزوجة – رقم رينولد العام – قانون فوريير – رقم جراشوف -  الهندسة الزراعية – الفرق بين الديناميكا الحرارية وانتقال الحرارة .
· الحرارة النوعية:  كمية الحرارة اللازمة لرفع درجة حرارة واحد كجم من المادة درجة واحدة مئوية.
· انواع السريان:  سريان رقائقى -  انتقالى – اضطرابى
· اللزوجة :  مقاومة المائع للسريان = القوة * سمك المائع/(سرعة المائع * مساحة السريان)
·  رقم رينولدز  = الكثافة * السرعة * قطر الانبوبة / (اللزوجة)
· الهندسة الزراعية: استخدام العلوم الهندسية فى الزراعة
· الفرق بين انتقال الحرارة والديناميكا : الديناميكا الحرارية هى علم يدرس الطاقة صورها وتحولاتها ، اما الانتقال هو العلم الذى يبحث فى آلية انتقال الطاقة.
2- احسب كتلة وكثافة الهواء الذى درجة حرارته 50 درجة مئوية فى بالون قطره 2 متر على ضغط مقاس 1 جوى.
كثافة الهواء = الضغظ * الوزن الجزيئى للهواء / (RT)
= 105* 28.9/ (8.48*1000*(50+273))
3- انبوبة قطرها 5 سم يمر بها سائل بسرعة 1م/ث ويتعرض لقوة 10 نيوتن وسمكه 2سم وطول الانبوبة 2متر وكثافته 0.95 جم/سم3.  حدد نوع السريان فى الانبوبة.
اللزوجة = القوة * سمك المائع/(سرعة المائع * مساحة السريان)


= 10 * 0.02/(1*3.14 * 0.05 * 0.05/4)

رقم رينولدز  = الكثافة * السرعة * قطر الانبوبة / (اللزوجة)


= 950 * 1 * 0.05 / (اللزوجة)

اذا كان رقم رينولدز اقل من 2100 يكون السريان رقائقى

اذا كان بين 2100 – 4000 يكون السريان انتقالى

اذا كان اكبر من 4000 يكون السريان اضطرابى
السؤال الثالث: (15 درجة)

1- اذكر ماتعرفه عن (يكتفي بثلاثة فقط): دور الهندسة الزراعية في خفض تكاليف الانتاج – قوة الشد – طاقة الحركة – تطبيقات الروافع في مجال الهندسة الزراعية – الاهداف التي تحققها استخدام نظام التسوية الدقيقة للأراضي - مميزات وعيوب مصادر القدرة الميكانيكية.                (5 درجات)
دور الهندسة الزراعية فى خفض تكاليف الانتاج


رغم ان رأس المال المستخدم فى شراء الالات والمعدات الزراعية الحديثة والجرارات التى تشغلها اكبر بكثير من ثمن المعدات البدائية المماثلة لها لا ان تكاليف هذه المعدات الحديثة تقل كثيرا عنها فى حالة استخدام الالات البدائية التى تعتمد فى تشغيلها على القوى البشرية والحيوانية.
قوة الشد
نلاحظ اننا لو ربطنا مقطورة فى قضيب شد الجرار بواسطة حبل فان المقطورة تبدأ فى الحركة عندما يسير الجرار وتسمى القوة التى عملت على تحريك المقطورة عن طريق الحبل بقوة الشد.

طاقة الحركة

اذا تحرك جسم كتلته 1 كجم بسرعة مقدارها 1 م/ث فان الطاقة الموجودة بالجسم نتيجة ذه الحركة يعبر عنها من العلاقة الاتية:
طاقة الحركة = 1/2 × الكتلة × مربع السرعة

تطبيقات الروافع في مجال الهندسة الزراعية
هناك تطبيقات للروافع فى مجال الهندسة الزراعية وهى قابض للجرار الزراعى يعمل باستخدام رافعة القدم لوصل او فصل حركة المحركعن باقى اجزاء الجرار والتطبيق الثانى هو رفع وخفض المعدات الزراعية المعلقة خلف الجرار باستخدام الاسطوانات الهيدروليكية والتى تعتمد فى عملها على استخدام الية الرافعة.

الاهداف التي تحققها استخدام نظام التسوية الدقيقة للأراضي
· رفع كفاءة نظام الرى بالغمر الى نسبة اكثر من 25%
· توفير فى كميات مياه الرى بنفس النسبة السابقة
· زيادة انتاجية المحاصيل والوصول بمعدلات الانتاج الى المستويات العالمية
· المحافظة على خصوبة التربة عن طريق عدم ارتفاع مستوى الماء الارضى
· توفير عدد ساعات تشغيل معدات الرى
2- اشرح ميكانيكية عمل (واحدة فقط) مما يلي: الرافع الهيدروليكي – الطارة المتباينة. (5 درجات)
الرافع الهيدروليكى

يستعمل هذا الجهاز لرفع وخفض كل الالات التى تعلق على الجرار ويتكون من طلمبة ترسية التى تدفع الزيت تحت ضغط عالى
الطارة المتباينة

هى عبارة عن طارة مجمعة يتم من خلالها رفع حمل كبير باستخدام قوة صغيرة لذا فان الطارة المتباينة او كما يطلق عليها الرافعة الجنزيرية تتكون من طارتين (A, B) مثبتين معا من اعلى وطارة اخرى ثالثة (C) تقع اسفلهما والطارة B اكبر من الطارة A فى القطر ويستخدم جنزير لوصل الطارات ببعضها.
3- المطلوب تقدير قطر الترسين المستخدمين لنقل الحركة بين عمودين متوازيين المسافة بين محوريهما 28 سم وسرعة الترس القائد 1500 لفة/دقيقة وسرعة الترس المنقاد 500 لفة/دقيقة. ثم قدر العزم المنقول اذا علمت أن القوة للترس القائد 600 نيوتن.                                   (5 درجات)
يقوم الطالب باستخدام القوانين لحساب قطر كل ترس والعزم المنقول من خلال

قطر الترس الاول /قطر الترس الثانى = سرعة الترس الاول / سرعة الترس الثانى 

نصف قطر الترس الاول + نصف قطر الترس الثانى = 28 سم
السؤال الرابع: (15 درجة) 
1- أكمل:





(5 درجات) 
1- أصبحت حصة مصر من نهر النيل عام 2016 هي 55 مليار متر مكعب حيث تصل نسبة 71% من النهر الازرق و نسبة 29% من نهر عتبر
2-  التصرف هو معدل التغيير في حجم المياه بالنسبة الي الزمن ويقاس بوحدات م3/ث
3- السحارة هي ماسورة تقام بغرض إمرار مياه مجرى مائي قليل الأهمية اسفل مياه مجري مائي آخر كبير الأهمية
4- الهاويس هو منشأ هيدروليكي يقام بجوار القناطر والغرض منه تيسير عبور السفن
2- كيف يمكن قياس التصرف المائي بالرسم كلما أمكن.                           (5 درجات)
1- المقاييس الحجمية.
2- طريقة السرعة والمساحة.
3- منشأت القياس.
ثم يقوم الطالب بشرح هذه الطرق المختلفة
3- وضح بالرسم خط سير المياه من النيل الي الحقل.                              (5 درجات)
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